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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Christopher Emden (AfD) 

Kosten ausreisepflichtiger Ausländer 

Anfrage des Abgeordneten Christopher Emden (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
14.11.2018 

 

Ergänzende Fragen vor dem Hintergrund der Antwort der Landesregierung in der Drucksa-
che 18/1027 Nummer  4. 

1. Wie hoch sind die in Zusammenhang mit der Abschiebung von ausreisepflichtigen Ausländern 
dem Land entstehenden jährlichen Gesamtkosten (bitte aufschlüsseln für 2017 nach Reise-
kosten, insbesondere Flugkosten, Kosten für die Identitätsklärung bzw. die Ausstellung von 
Passersatzpapieren, Personalkosten für die Begleitung der betroffenen Personen, Abschie-
behaftkosten)? 

2. Wie hoch sind die täglichen Kosten für die Unterbringung in einer Abschiebehafteinrichtung 
pro Person? 

3. Wie viele Tage sind vollziehbar Ausreisepflichtige im Fall einer Abschiebehaft durchschnittlich 
in Abschiebehafteinrichtungen untergebracht? 

4. Wie viele vollziehbar Ausreisepflichtige sind derzeit in Abschiebeeinrichtungen untergebracht? 

5. Mit welchen Fluggesellschaften wird die von der Abschiebung betroffene Person zurückge-
führt? Nach welchen Kriterien erfolgt die Auswahl der jeweiligen Fluggesellschaft? 

6. Gibt es Fälle, in denen Fluggesellschaften eine Rückführung abgelehnt haben? Wenn ja, wie 
viele und aus welchem Grund? 

7. Was unternimmt die Landesregierung, wenn sich Fluggesellschaften weigern, die Rückfüh-
rung auszuführen bzw. Abzuschiebende mitzunehmen? 

8. Wie viele Polizeieinsatzkräfte (bitte in Personalstunden angeben) waren 2017 insgesamt in 
der Rückführung Abzuschiebender gebunden? Mit welchen konkreten Maßnahmen waren 
diese Einsatzkräfte befasst, und wie viele Personalstunden entfallen auf die jeweiligen Maß-
nahmen? 

9. Welche Kosten entstanden 2017 insgesamt im Zusammenhang mit der medizinischen Be-
treuung und gegebenenfalls Behandlung von vollziehbar ausreisepflichtigen Ausländern vor 
und während der Rückführung? 

10. Unter welchen Umständen muss medizinisches Personal die Abschiebungen begleiten? 

11. Nach welchen Kriterien wird dieses medizinische Fachpersonal ausgewählt? 

12. Plant bzw. unternimmt die Landesregierung Maßnahmen, um Abschiebungen kosteneffizien-
ter durchzuführen? Welche sind dies gegebenenfalls? 

 

 

(Verteilt am 20.11.2018) 
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